
Μόνιμο το αίτημα: κατάργηση όλων των ελαστικών μορφών εργασίας

Ο αγώνας 11 ημερών που δώσαμε στους ΟΤΑ, σε αμαξοστάσια, δημαρχεία και αλλού, σταμάτησε την
Πέμπτη 29/6 αφού δεν συγκεντρώθηκε πλειοψηφία για νέα απόφαση καθώς σχεδόν κανείς δεν ήθελε την
συνέχιση. Σίγουρα όμως, είναι ένας αγώνας που δεν έληξε. Έχει θέσει για τα καλά και με πιο
αποφασιστικό τρόπο το αίτημα για μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους, με αξιοπρεπείς μισθούς και όλα
τα δικαιώματα. Έχει συγκρουστεί απευθείας με τις κυβερνητικές επιλογές (καθιέρωση ελαστικών μορφών
εργασίας) αλλά και με τις «εναλλακτικές» του ίδιου συστήματος (ιδιωτικοποιήσεις). Δεν «κορδώθηκε»,
βάζοντας σακάκια, στην πρόσκληση του πρωθυπουργού, αλλά ούτε και «μάσησε» στις προτεινόμενες
λύσεις φωνάζοντας δυνατά: ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΝΙΚΗ.

Δεν έγινε το ίδιο όμως και με την συνδικαλιστική ηγεσία που αμέσως (ομόφωνα) μετέτρεψε, τη θέση για
«μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου» σε πρόταση διαγωνισμού ΑΣΕΠ μόνο για την
καθαριότητα. Το αίτημα για ίση αμοιβή για ίδια εργασία ουσιαστικά αποσιωπήθηκε, ενώ στη συνάντηση
με τον πρωθυπουργό, φρόντισαν να στείλουν το μήνυμα: υπομονή μέχρι την Πέμπτη (ημέρα 24ωρης
απεργίας) και τελειώνουμε.

Τι έγινε όμως με τους ήδη απολυμένους;
Με τους εκατοντάδες απλήρωτους εργαζόμενους;
Με τους άλλους συμβασιούχους (Παιδικούς σταθμούς, Βοήθεια στο σπίτι, ΚΗΦΗ, κ.α.);
Με όσους αμείβονται κάτω από την συλλογική σύμβαση (κοινωφελή εργασία);

Ο αγώνας δεν πέτυχε το δίκαιο αίτημα για μετατροπή όλων των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου. Για την
παραμονή όλων των εργαζομένων, που δουλεύουν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, στην δουλειά. Ο
διαγωνισμός του ΑΣΕΠ, όταν και άμα γίνει, δεν ξέρουμε πόσες θέσεις θα έχει και αν θα αφορά όλους τους
δήμους.

Κόντρα σε αυτούς που στηρίζουν τη δήθεν αξιοκρατία του ΑΣΕΠ, θυμίζουμε ότι ο ΑΣΕΠ για κάθε 10
αξιοκρατικά εργαζόμενους που διορίζει, παράγει και 300 αξιοκρατικά άνεργους(!), τέτοια είναι η
αναλογία αιτήσεων / προσλήψεων. Αυτή την «αξιοκρατική ανεργία» θα πρέπει να τη λουστούν όσοι με τις
δήθεν προοδευτικές θέσεις τους ευθυγραμμίστηκαν με τον Υπουργό Σκουρλέτη και έχουν μια χυδαία και
εργαλειακή αντιμετώπιση των σημερινών συμβασιούχων «πιέστε εσείς να γίνει διαγωνισμός ΑΣΕΠ και
μετά σπίτια σας». Εμείς λέμε καθαρά ότι μόνο η μετατροπή όλων των συμβάσεων μπορεί να καταργήσει
τις ελαστικές μορφές εργασίας. Ότι δεν υπάρχει πιο αυτονόητο και δίκαιο αίτημα από αυτό της μόνιμης-
σταθερής δουλειάς.

Η μάχη θα συνεχιστεί μιας και το αδιέξοδο της κυβέρνησης παραμένει. Μπορεί να προσπαθεί να το
μετακινήσει, δεν μπορεί όμως να το αποφύγει. Κέρδος σίγουρα είναι ότι οι συνάδελφοι συμβασιούχοι ήταν
απολυμένοι όταν ξεκίνησε αυτός ο αγώνας και σήμερα, το πιθανότερο είναι ότι σχεδόν όλοι θα
παραμείνουν στη δουλειά με νέες συμβάσεις μέχρι 31/3/2018. Επιπλέον, ανοίγει διαγωνισμός όπου θα
υπάρξουν πάνω από 3000 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στην καθαριότητα των ΟΤΑ! Ειδικά οι
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στην καθαριότητα, παρότι δεν επαρκούν, ωστόσο είναι πλήγμα στα
μνημόνια και βαρίδι στα σχέδια για ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας, αφού «φορτώνεται» το σύστημα με
μόνιμο προσωπικό και ενισχύεται ο δημόσιος χαρακτήρας της υπηρεσίας καθαριότητας. Ωστόσο ο
αγώνας ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις είναι μακρύς και συνεχής. Είναι στον πυρήνα της επιλογής του
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κεφαλαίου, οι ιδιωτικοποιήσεις, γεγονός που απαιτεί συστράτευση δυνάμεων αλλά και αποφασιστικότητα
μάχης.

Αυτό που επίσης πρέπει να κρατήσουμε, είναι ότι όταν οι εργαζόμενοι δίνουν τη μάχη ενιαία και με
καθολικά αιτήματα τότε μόνο μπορούν να κερδίσουν. Και αυτή η μάχη σήμερα δόθηκε ενιαία από όλους
τους εργαζόμενους και όλα τα Σωματεία των ΟΤΑ. Ας βγάλουν όλοι το συμπέρασμα για το αν μπορεί μόνη
της μια παράταξη και το Συνδικάτο της να σηκώσει ένα τέτοιο αγώνα με αυτό το αποτέλεσμα.

Οι αγώνες πρέπει να συνεχιστούν και θα συνεχιστούν. Μία λύση: νομοθετική ρύθμιση για μετατροπή όλων
των συμβάσεων από ορισμένου σε αορίστου χρόνου, τώρα. Εδώ και τώρα να σπάσει ο φαύλος κύκλος
δεκαετιών ομηρίας και εκμετάλλευσης, για να αρχίσει να ξηλώνεται η πολιτική τους που θέλει εργασία-
λάστιχο και εργαζόμενους-σκλάβους. Για να μπει ένα τέλος στην ομηρία και την ανασφάλεια των
συμβασιούχων και όλων μας, για την κατάργηση κάθε μορφής προσωρινής και ελαστικής εργασίας που
βαθαίνουν την εκμετάλλευση των εργαζόμενων, για μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους- όλες, σε
σύγκρουση με τις πολιτικές που υπαγορεύουν η ΕΕ, το ΔΝΤ και το κεφάλαιο και εφαρμόζουν πιστά οι
κυβερνήσεις και οι δημοτικές αρχές.

Οργανώνουμε επιτροπές αγώνα -συμβασιούχων σε κάθε δήμο. Συντονιζόμαστε σε κάθε νομό ή περιφέρεια.
Δεν αφήνουμε τίποτα στην τύχη του ή σε άλλους.

Δεν επιτρέπουμε καμία απόλυση, σε κανέναν δήμο.
Δεν αφήνουμε κανέναν εργαζόμενο απλήρωτο-ακάλυπτο.

• Να μην περάσει καμία απόλυση ούτε τώρα ούτε μετά, μετατροπή τώρα όλων των συμβάσεων
σε αορίστου χρόνου.
• Κανένας εργαζόμενος απλήρωτος.
• Κατάργηση κάθε μορφής προσωρινής και ελαστικής εργασίας
• Μαζικές μόνιμες προσλήψεις σε όλες τις υπηρεσίες για την κάλυψη των τεράστιων αναγκών
των ΟΤΑ και της κοινωνίας.
• Καμία ιδιωτικοποίηση έμμεση ή άμεση, για δήμους στην υπηρεσία του λαού και όχι στην
εκχώρηση, στην κερδοσκοπία του ιδιωτικού κεφαλαίου και των εργολάβων.

..το παρελθόν μας δίδαξε, το παρόν μας βρίσκει έτοιμους …το μέλλον θα μας δικαιώσει!

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους ΟΤΑ

 


